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Miltä näyttää kuntien ilmastotyö 2024? 
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Lähde: Kuntien ja maakuntien ilmastotyön tilanne 2021, Kuntaliitto



• 76 % mielestä kuntien on tarjottava asukkailleen mahdollisuus 
ilmastokestävään arkeen, esimerkiksi kehittämällä kestävää liikkumista, 
parantamalla kiinteistöjen energiatehokkuutta ja edistämällä uusiutuvan 
energian käyttöä. 

• 89 % mielestä luonnon monimuotoisuus tulisi huomioida kuntatason 
päätöksenteossa 

• Samoin 89 % mielestä  tulisi ottaa luonnon myönteiset terveysvaikutukset 
nykyistä paremmin huomioon kaavoituksessa ja rakentamisessa. 

• 81 % kuntien on varauduttava nykyistä aktiivisemmin ilmastonmuutoksen 
riskeihin, kuten helteisiin, liukastumisiin ja tulviin. 
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Toiveita kunnille ilmasto- ja 
luontobarometreistä 2025



• Vihreältä siirtymältä toivotaan elinvoimaa kuntiin: Ilmastobarometrin 
vastaajista 76 % on sitä mieltä, että kunnat voivat vahvistaa elinvoimaansa 
houkuttelemalla alueelle vihreitä investointeja

• Vastaajista 56 % on sitä mieltä, että puhdasta teknologiaa, kuten 
päästöttömiä voimalaitoksia, tulee rakentaa, vaikka se voi aiheuttaa 
luontohaittoja. Viidennes vastaajista ei osaa ottaa kysymykseen kantaa ja 
neljännes vastusti.

• Enemmistö vastaajista (78 %) katsoo, että jos luonnon tilaa heikennetään, 
luontohaitat tulisi kompensoida eli hyvittää parantamalla luonnon tilaa 
toisaalla. 
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Luonto- ja ilmastokysymykset puhuttavat 
paikallisella tasolla erityisesti vihreän 
siirtymän näkökulmasta



Kestävä vihreä siirtymä myös kunnille

Arvioitava hyödyt ja haitat kuntien 
toiminnalle, taloudelle, maankäytölle, 
kuntalaisten hyvinvoinnille, ympäristölle, 
elinympäristölle, työllisyydelle ja elinvoimalle 
ja työllisyydelle lyhyellä ja pitkällä aikavälillä 

Kunnioitettava kuntien itsehallintoa ja 
paikallisdemokratiaa tässäkin 
kestävyyssiirtymässä. Kaavamonopoli vs. 
vihreän siirtymän vauhdittaminen EU-tasolta, 
paikallinen hyväksyttävyys 

Kuntien välinen yhteistyö hyötyjen ja haittojen 
arvioinnissa, osaoptimoinnin välttäminen 

Yritykset kilpailuttavat kuntia, kuntien 
hukkainvestointien ja kunnalle epäedullisten 
ratkaisujen välttäminen  

Infrakustannusten oikeudenmukainen 
jakaminen hyöty-haitta perusteella, yritys-
kunta-valtio 
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Kiitos.
Pauliina Jalonen
ilmastopolitiikan erityisasiantuntija
pauliina.jalonen@kuntaliitto.fi
@jalonpa
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